

创文明城市 做文明市民

市创文办发布第12期督导通报： 这些点位存在问题，请尽快整改

(一)实体书店

(责任单位:市委宣传部、市消防救援支队)

市新华书店 存在问题	宣传氛围较差。大厅没有任何宣传版面，二层西侧图书区与新华超市混合经营
整改落实情况	新华超市已搬出图书区，宣传版面正在制作，一楼大厅楼梯两侧商业广告已拆除

(二)主次干道

(责任单位:市公安局、市城市管理局)

主要问题	<p>主次干道两侧人行道、盲道被机动车、非机动车占压;沿线绿化带长期未修剪,缺株断垄;非机动车乱穿行、逆行现象严重</p> <p>以下主次干道仍无道路交通标线:</p> <p>1.和顺路:凌云路至新华路段、火车站前丁字交叉路口;2.新华路:鹰城大道至湛北路段、矿工路至湛北路段;3.梅园路:长安大道至平宝路段、梅园路与复兴路交叉口;4.翠竹路:长安大道至241省道;5.平安大道:平邦路至开源路段,路面坑洼不平,仅有双黄线;6.湛南路:中兴路至光明路段,道路标线破损模糊不清;7.神马大道:小营村至昆阳大道段,交通标线只有部分路段有,大部分缺失;8.园林路:凌云路至光明路段,无道路交通标线,交通路口斑马线破损;9.健民路(体育村东面):建设路至湛北路段;10.减朴路:湛南路至神马大道段,路面仅有双黄线,无其他交通标线;11.育英路:长安大道至平宝路段;龙翔大道与濮阳路交叉口处斑马线破损模糊不清</p>
整改落实情况	进展落实速度缓慢,距离《创建全国文明城市实地考察测评内容及标准》的要求仍然有较大差距

(三)主要交通路口

(责任单位:市公安局、市城市管理局、各路口分包文明单位)

存在问题	<p>上报点位的35个主要交通路口中,大部分交通路口无志愿者、无交警在岗;机非未分离,非机动车及行人闯红灯,逆行乱穿行;交通路口导流岛内存在乱发小广告现象</p> <p>其他:1.建设路与鸿翔路交叉口处,路面严重坑洼,无道路交通标线,机非未分离,非机动车及行人随意穿行。2.建设路与创业大道交叉口处,交通信号灯损坏</p>
整改落实情况	公安交警部门正在增加上岗警力;各路口分包单位文明交通志愿者也在逐步培训上岗

□记者 王春霞

本报讯 9月17日至20日,市创文办督查督导组对部分实体书店、集贸市场、公园景区、爱国主义教育基地、主次干道等上报点位进行了督查。昨天,市创文办发布了第12期督查通报,指出这些点位存在的问题。

(四)公园景区、公共广场

(责任单位:市园林绿化中心、城乡一体化示范区)

存在问题	<p>火车站广场:志愿者服务站点无人值守,创文宣传版面内容缺失、不规范;花池座椅瓷砖破损;有流浪人员携带被褥在广场角落长期逗留,夜晚睡在座椅上</p> <p>河滨广场:创文宣传版面内容缺失</p> <p>鹰城广场:部分创文宣传版面未设置在显著位置</p> <p>白鹭洲国家城市湿地公园:个别宣传版面内容有误;志愿者服务站点无人值守;母婴室与值班室共用;路面塌陷破损积水;健康教育专栏版面内容过期</p> <p>青年公园:未设置母婴室;部分版面陈旧破损,缺少文明旅游版面;健康教育专栏无日期;公共卫生间条件差,未设无障碍卫生间</p> <p>市政广场:未设置志愿者服务站点;创文宣传版面陈旧,内容缺失</p> <p>祥云公园:未设置母婴室;未设置志愿者服务站点;创文宣传版面内容缺失,健康教育专栏版面内容过期</p>
整改落实情况	正在落实完善或整改中

(五)商业街区

(责任单位:市市场监管局、市城市管理局、卫东区)

繁荣街商业街 存在问题	<p>宣传版面缺项;无诚信经营公示;地面卫生保洁不到位,特别是木制花台等处存在卫生死角、烟头等垃圾随处可见;店外经营普遍,非机动车停放秩序不规范;两侧的居民庭院及商户门前小广告、杂物较多,飞线充电;绿化带内毁绿种菜</p>
整改落实情况	正在进行整改,但效果不明显

(六)集贸市场

(责任单位:市市场监管局、市城市管理局、市卫健委、湛河区)

火车站综合市场 存在问题	<p>市场中段北侧“铁路住宅五栋楼”小区危房林立、环境卫生脏乱。因产权归铁路部门,属火车站老职工公寓房,无管理单位</p>
整改落实情况	正在进行整改,希望相关部门跟进关注

(七)爱国主义教育基地

(责任单位:市委宣传部)

腾飞鹰城——平顶山市档案陈列馆	<p>存在问题:无市民文明公约、“文明健康有你有我”公益广告宣传;无道德模范宣传教育专栏和疫情防控先进典型专题展览;无志愿者服务点</p> <p>整改落实情况:本周“回头看”时查看整改落实情况</p>
河南质量工程职业学院综合展馆	<p>存在问题:展馆大门损坏;展馆内正在进行升级改造,电线凌乱;各种介绍版面和荣誉牌匾未上墙;展馆入口处杂物较多,车辆乱停乱放</p> <p>整改落实情况:正在整改,学院反馈10月8日之前一定整改到位</p>
平顶山市烈士陵园	<p>存在问题:大门口路面上燃放的鞭炮残渣较多;隔离带部分损坏;志愿服务站无服务项目公示;宣传内容缺项</p> <p>整改落实情况:要求9月25日前整改到位,“回头看”进一步查看整改落实情况</p>
雷锋事迹展览馆	<p>存在问题:点位表上名称为“雷锋事迹展览馆”,实际名为“雷锋展室”;无免费开放标识;缺少道德模范宣传教育专栏和疫情防控先进典型专题展览;墙面有破损</p> <p>整改落实情况:本周“回头看”时查看整改落实情况</p>

同学,来“半份饭”? 平顶山学院力推“光盘行动”

□记者 邢晓蕊

本报讯 “这位同学,请问要一份饭还是半份饭?”9月22日中午,在平顶山学院餐厅一取餐口,服务员耐心地询问一位打饭的同学。新学期开学后,为响应“光盘行动”,该校各餐厅均推出了“半份饭”,受到师生欢迎。

当天中午,该校大三女生蔡隆芬在学校餐厅买了半份重庆盖饭,有青菜、土豆鸡块等,花了不到5元钱。“买一荤两素盖饭要9元钱,我的食量小,总是吃不完。现在餐厅推出了半份饭,我再也不用担心剩饭了,真是太贴心了。”她说。

餐厅各取餐窗口都放置着“半份饭”的提示牌,很多学生尤其是女生选购了半份菜。“以前打饭定量,饭量小的女生很容易剩饭,造成浪费。现在可好了,吃多少买多少,杜绝了浪费。”该校大二女生陈依说。

“光盘行动,拒绝舌尖上的浪费”“舞出我们的光盘style”“珍惜粮食就是热爱生命”等宣传标语和提示牌,在该校餐厅随处可见。“粒粒皆辛苦”。我来自农村,知

道种粮食很不容易。珍惜粮食,厉行节约,每个人都要从自身做起。”该校大一新生刘亮说,学校推出“半份饭”的做法特别好,不仅避免了浪费,还能让食量比较大的同学可以多选择几样饭菜,提高生活质量。

该校相关负责人说,新学期开学后,学校举办系列活动,引领青年学生养成勤俭节约“新食尚”,将“光盘行动”践行到底。后勤管理处各餐厅张贴或放置了“半份饭”的提醒标语,校文明办制作了很多有关“文明就餐”“光盘行动”的提示牌或标语,营造出浓郁的文明饮食氛围,传播文明节俭的用餐文化,引领师生们珍惜粮食、拒绝浪费,形成合理饮食、文明用餐的好习惯。

9月17日至19日,该校团委、后勤管理处在扇形广场和红楼餐厅举行了以“厉行节俭,筷乐食光”为主题的光盘行动水果活动,师生们只要提供当天一日三餐光盘的图片或参与光盘打卡活动,就可以领取一个苹果。

该校团委相关负责人说,学校通过各项活动长期开展“光盘行动”,倡导师生厉行节约,反对浪费,养成文明就餐的好习惯,传承中华民族勤俭节约的传统美德。



9月22日中午,平顶山学院学生食堂,打饭窗口前贴着“本窗口提供半份饭”温馨提示,提醒学生“吃多少,打多少”,避免餐桌上的浪费。 本报记者 张鹏摄